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Graf 31 
Podpora žáků při vzdělávání (rovné příležitosti) – podíl škol (v %)
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Škola vytváří každému žákovi a jeho rodině rovné příležitosti ke vzdělávání
bez ohledu na jeho pohlaví, věk, etnickou příslušnost, kulturu, rodný jazyk,
náboženství, rodinné zázemí, ekonomický status nebo speciální vzdělávací

potřeby

Škola poskytuje účinnou podporu všem žákům s potřebou podpůrných
opatření

Škola věnuje patřičnou pozornost osobnostnímu rozvoji žáků, rozvíjí u nich
otevřenost, toleranci a respekt vůči jinakosti a dbá na to, aby žádný žák nebyl

vyčleňován z kolektivu

výborná očekávaná vyžadující zlepšení nevyhovující

3.2.4 Prevence rizikového chování žáků 

Funkce školního metodika prevence je ustanovena ve většině škol (v 96,1 %), v 19,8 % 
škol školní metodici prevence vykonávají zároveň funkci výchovného poradce. Oproti před-
chozímu školnímu roku se mírně snížil podíl škol, ve kterých dochází ke kumulaci těchto 
funkcí. V 18,7 % škol působí na pozici těchto metodiků ředitelé. V některých případech se 
kumulování funkcí negativně promítá do kvality práce metodiků prevence, případně kvality 
řízení školy.

Nejčetnějšími školami identifikovanými formami rizikového chování žáků je dlouhodobě 
záškoláctví, šikana, verbální agrese vůči učiteli; následuje poškozování majetku, vandalismus 
a agrese, násilí, ublížení na zdraví. Podíl škol, které řešily alespoň jeden z výše uvedených 
případů rizikového chování, kolísá dlouhodobě v  meziročním srovnání kolem stabilních 
hodnot, k výraznější změně došlo jen v případě kyberšikany. Ve srovnání se školním rokem 
2016/2017 vzrostl ve školním roce 2018/2019 podíl škol, které toto rizikové chování řešily, 
z 20,5 % na 29,9 %. Tento stav může souviset s rostoucími zkušenostmi pedagogů s identi-
fikací této formy rizikového chování žáků a skutečností, že téměř každý žák vlastní nějaký 
informační a komunikační prostředek nebo má k němu přístup.


